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الجمعية الفلسطينية لرعاية مرضى السرطان
[bookmark: _GoBack]النشأة والتأسيس:
تأسست الجمعية الفلسطينية لرعاية مرضى السرطان عام 2016 في محافظة الوسطى في قطاع غزة وفقا للقانون الفلسطيني، وهي منظمة أهلية غير ربحية تقدم خدمات الدعم المجانية للأفراد والأسر ومقدمي الرعاية لمرضى السرطان بشكل أساسي ومرضى الفشل الكلوي والتلاسيميا وذوي الإعاقات الناتجة عن هذه الأمراض، وذلك لمساعدتهم لمواجهة وإدارة التحديات الناشئة عن هذه الأمراض بشكل أفضل.
نشأت الجمعية الفلسطينية لرعاية مرضى السرطان عبر مجلس إدارة يؤمن بحاجة الفئة المستهدفة، ولديه القدرة والخبرة على خدمتهم وتجنيد الدعم والتمويل، يعين المجلس اللجان الفرعية المتخصصة لمساعدة المجلس في استعراض وتقديم المشورة للإدارة في مجالات محددة، هذا النظام التنظيمي يضمن الضوابط والتوازنات المناسبة وفق اللوائح والأنظمة وكيفية مشاركة الخبراء والمختصين في صنع القرار والرقابة والتطوير.
رؤية الجمعية:
تنظر الجمعية الفلسطينية لرعاية مرضى السرطان برؤية ثاقبة نحو مستوى متقدم عالمياً لتكون صاحبة الريادة في رعاية مرضى السرطان بشكل أساسي ومرضى والفشل الكلوي والتلاسيميا ودمج ذوي الإعاقات الناتجة عن المرض في المجتمع الفلسطيني.
رسالة الجمعية:
أن نكون المؤسسة الفلسطينية الرائدة التي تعمل لصالح مرضى السرطان، عبر التشبيك والشراكة مع المؤسسات المحلية القاعدية في المناطق المهمشة والفقيرة، لتحقيق أهداف برامجها الرئيسية وهي برنامج التوعية المجتمعية، وبرنامج التدخل العلاجي، وبرنامج التكيف مع المرض، وبرنامج الإغاثة الإنسانية والطوارئ.
القيم المؤسسية:
المساءلة والشفافية، العمل الجماعي والفاعلية، المساواة والمصداقية، الاحترام المتبادل، والجودة والنوعية، المشاركة والحياد، التطوع وعدم التحيز.
فلسفة الجمعية:
ترتكز فلسفة الجمعية على مبدأ الحفاظ على الحقوق الأساسية والخصوصية لمرضى السرطان ومقدمي الرعاية وذوي الإعاقة، وهذا لا يأتي إلا من خلال الدعم المادي والمعنوي والتثقيف والتوعية المجتمعية والاتصال والتواصل مع قضايا المرضى بهدف تمكينهم من الحصول على كافة حقوقهم المشروعة.





أهداف الجمعية:
تهدف الجمعية إلى تحسين حياة الناس الذين يعيشون مع مرض السرطان والعمل على التخفيف من آثاره الجانبية على المدى الطويل، إلى جانب تحقيق قدر أكبر من الوعي حول سبل مواجهة المرض، وتطوير مهارات ملائمة وأكثر فعالية للمرضى الجدد محاربين السرطان.
ومن أهم أهدافنا الفرعية:
1. تقديم خدمات الرعاية الطبية والتأهيل الاجتماعي والنفسي (مجموعات دعم) وكل ما من شأنه التخفيف عن مرضى السرطان ويساهم في معالجتهم.
2. تقديم خدمات مساندة للمرضى وذويهم على شكل مساعدات عينية ومالية وخدمات اجتماعية.
3. رفع الوعي الصحي بين أفراد المجتمع للوقاية من هذا المرض الخبيث من خلال ورش التعليم والتثقيف الصحي.
4. دعم القائمين على الأبحاث والدراسات العلمية في سبيل دعم برامج مكافحة السرطان والوقاية منه.
5. تقوية موارد الجمعية لضمان استمرار تقديم خدماتها عبر أنشطة العمل الاجتماعي والأسواق الخيرية.
6. تأهيل الكوادر وبناء القدرات الخاصة للعاملين والمتطوعين ومقدمي الخدمات وأسر المرضى.
7. إقامة الندوات والمؤتمرات الوطنية والدولية بتعاون المنظمات العالمية للسرطان لتبادل الخبرة والمعلومات.
المبادئ الأساسية:
1. الإنسانية: العمل مع كافة أفراد المجتمع من أجل التخفيف من آلام الناس ومعاناتهم.
2. عدم الانحياز: تأدية رسالة الجمعية دون تمييز، والامتناع عن المشاركة في الأنشطة ذات الطابع السياسي أو المبنية على التفرقة العنصرية أو الدينية أو الأيديولوجية أو العرقية.
3. الاستقلالية: الجمعية الفلسطينية لمرضى السرطان مؤسسة مستقلة محايدة تعمل وفقا لمبادئ العمل الإنساني.
4. العمل التطوعي: التطوع أساس عمل الجمعية لخدمة مرضى السرطان والتخفيف من معاناتهم دون كسب مادي.







مجالات عمل المؤسسة:
1- برنامج التدخل العلاجي:
يهدف إلى توفير خدمات الرعاية الصحية الأولية والكشف المبكر والخدمات النفسية والاجتماعية وتوفير الخدمات التطويرية التي تساهم في الحد من انتشار الأمراض السرطانية وتعزيز الاعتماد على الذات باكتشاف أعراض المرض، كما تسعى إلى توفير خدمات الرعاية الصحية والنفسية والاجتماعية لمرضى السرطان من الأطفال والنساء بعد إجراء عمليات استئصال الأورام.
2- برنامج التوعية المجتمعية:
يهدف إلى رفع الوعي المجتمعي لدى النساء والأفراد الأصحاء والمصابين حول المرض بالإضافة تقديم الخدمات التعليمية والتربوية باتجاهيه الرسمي وغير الرسمي للأطفال مرضى السرطان والفشل الكلوي والثلاسيميا وذوي الإعاقة الناتجة عن مرض السرطان، محور التعليم الرسمي يشمل التعليم التمهيدي والتعليم المساند، وغير الرسمي باتجاه زيادة الوعي الثقافي والصحي بأمراض السرطان المختلفة وطرق الوقاية منها وكيفية التعامل معها والتغذية السليمة وتنمية القدرات بما يخدم قضايا مرضى السرطان.
حيث أنشأت الجمعية الفلسطينية لرعاية مرضى السرطان مركز ريم التعليمي للتعليم المساند للأطفال مرضى السرطان الذين منعهم المرض من الوصول إلى المدارس.
3- برنامج التكيف مع المرض:
يهدف إلى تقديم الدعم النفسي والاجتماعي لمرضى السرطان ومقدمي الرعاية، ومساعدة المرضى على تقبُّل التشخيص الخاص بحالتهم وكذلك تحسين الحالة النفسية للمريض والتخلص من المشكلات المتعلقة بالمرض من: آلام، واكتئاب، واضطرابات النوم، ونحوها وتعزيز قدرات المريض الفردية وتعليم المريض كيفية تغيير توجهاته وسلوكه.
4- برنامج الإغاثة الإنسانية والطوارئ:
يهدف إلى الاستجابة لحالات الطوارئ لمرضى السرطان وأسرهم وتقديم المساعدات الإنسانية والعلاجية العاجلة، وكذلك التدخل بالأنشطة الإغاثية لسد العجز لضمان عدم تدهور حالة المريض.








يتم إدارة الجمعية من خلال الهيئة الإدارية المشرفة والجهاز التنفيذي وفق الهيكل التنظيمي والوظيفي ابتداء من رأس الهرم رئيس مجلس إدارة الجمعية مروراً بالمستشارين والمدير التنفيذي وصولاً إلى المسئولين في الأقسام الإدارية المتخصصة وذلك وفق الأنظمة الإدارية والمالية المعمول بها في الجمعية.
وتتم عملية الاتصال من خلال القنوات الإدارية المتعارف عليها حسب الهيكل التنظيمي والوظيفي أفقياً وعمودياً وبشكل تسلسلي ووفقاً للمفاهيم الإدارية الحديثة.
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