جمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون
المكتب التنفيذي
القانون الأساسي
     طبقا لمقتضيات الظهير الشريف رقم : 1.02.206 الصادر في 12 جمادى الأولى 1423 الموافق ل 23 يوليوز 2002 بتنفيذ القانون رقم :75.00 المغير و المتمم بموجب الظهير الشريف رقم :1.58.376 الصادر في 03 جمادى الأولى 1378 الموافق ل 15 نوفمبر 1958 بشأن حق تنظيم تأسيس الجمعيات ، تأسست بمدينة تطوان بتاريخ 11 يوليوز 2005 و لأمد غير محدود جمعية المجالية المندمجة المستدامة تحمل إسم : " جمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون " و يمكن لها إحداث فروع و ملحقيات تابعة لها داخل المغرب و خارجه .                 

     الفصل الأول //  المقر الأجتماعي :                                                                                        

يوجد المقر الإجتماعي لجمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون ، ب : شارع يعقوب المنصور عمارة رقم 8 الطابق الأول  ، 93000 تطوان ، المملكة المغربية  -
و يمكن أن تغير هذا المقر بقرار من المكتب التنفيذي في جمع عام عادي أو إستثنائي  .
تمارس الجمعية أنشطتها ، ب : دور الثقافة ، المراكز السوسيو – ثقافية و المراكز السوسيو – تربوية  ، مراكز الإستقبال ، دور الشباب ، دور الجمعيات و المراكز الإجتماعية ، المخيمات ، المؤسسات التعليمية : " التعليم الإبتدائي الأساسي ، الثانوي التأهيلي ، الثانوي الإعدادي " ، الجامعات و المعاهد التقنية ، و كل الفضاءات الجمعوية داخل و خارج المملكة المغربية .                   
     الفصل الثاني // الأهداف : تتوخى جمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون تحقيق الأهداف التالية :      
* المساهمة في تحقيق تنمية شاملة ضمن إستراتجية التكامل مع سياسة المبادرة الوطنية للتنمية البشرية . 
* محاربة الإقصاء الإجتماعي في المجالين الحضري و القروي من خلال البرامج الحكومية و بالشراكة مع المؤسسات الوصية و مع المنظمات غير الحكومية داخل المغرب و خارجه .
* القيام بالأعمال الخيرية و الإجتماعية التي تهدف إلى مساعدة المحتاجين عن طريق تنمية الإحساس لدى القطاع الخاص و أصحاب المهن الحرة و المقاولات و الشركات و المعامل و المصانع بأهمية الدور الإجتماعي لهم بجعلهم شركاء و مشاركين في برامج و مشاريع و أنشطة الجمعية .
* المساهمة في تعميم التمدرس و محاربة الأمية و المشاركة في برنامج التربية غير التنظامية بالوسط القروي و الحضري من خلال البرامج الحكومية و بالشراكة مع المؤسسات الوصية و الوكالات الدولية و الهيئات المنتخبة 
* توفير و تشجيع التكوين في مجالات التكنولوجيات الحديثة و الإعلام و الاتصال و التواصل لفائدة شباب الأسر الفقيرة و العالم القروي .
* القيام بالبرامج التي تهدف إلى تعزيز قدرات الأشخاص الراغبين في تأسيس الجمعيات و التعاونيات و إحداث المقاولات من خلال المواكبة أثناء التسيير و التدبير .
* إنشاء مركز للتأهيل المجتمعي متعدد التخصصات . 
* المساهمة في تعميم التمدرس و التكوين و الإدماج و التنشيط الثقافي لصالح أطفال و شباب الأسرة الفقيرة من خلال البرامج الحكومية و بالشراكة مع المؤسسات الوصية .    
القيام بالأوراش التطوعية و الإجتماعية. من خلال الإستفادة من خبرات المؤسسات العاملة في المجالات الأتي ذكرها و بدعم من الجهات الداعمة و المانحة في المجالات التالية :
· المساواة و مقاربة النوع 
· حقوق الإنسان و التربية المواطنة 
· البيئة و الحفاظ على المناخ 
· التنمية القروية المستدامة 
· التأطير التربوي و التنشيط السوسيو – ثقافي 
· تنظيم القوافل الطبية 
· تنظيم خيمات طبية لفائدة صحة الأم و الطفل
العمل على الإشعاع للثقافة و الفن و التراث الأمازيغي بإعتباره ركيزة من ركائز الحضارة المغربية المغربية في تنوعها الثقافي و الفن و التراثي و مصدرا في إرثها الحضاري .
العمل على الإشعاع للثقافة و الفن و التنمية المجتمعية من خلال الإستفادة من الخبرات و تبادل التجارب بين المغرب و باقي دول البحر الأبيض المتوسط .
إنشاء مركز الدراسات و التعاون الدولي لتقوية قدرات النسيج الجمعوي و تطوير كفاءاته و ذلك بالشراكة مع المؤسسات الحكومية و غير الحكومية و الوكالات الدولية و الهيئات المنتخبة و المنظمات غير الحكومية بالمغرب و خارجه .
* العمل على التنسيق و عقد إتفاقيات الشراكة و التعاون مع : المؤسسات الحكومية ، المؤسسات الشبه حكومية ، الهيئات المنتخبة ، الوكالات الدولية ، الشركات ، المقاولات ، جمعيات المجتمع المدني و المنظمات غير الحكومية داخل المغرب و خارجه التي تلتقي مع الجمعية في أهدافها أو ذات الإهتمامات المشتركة .
الفصل الثالث //  أهدافنا كيف نحققها ؟                                                                                        
* إنشاء ،  تأسيس و الانظمام الى: شبكات ، روابط ، مراصد للمنظمات غير الحكومية ذات نفس إهتمام عمل الجمعية أو مجالات إشتغالها بالمغرب و خارجه .                                                                                                      
* القيام ، بإنجاز : أبحاث علمية و دراسات ميدانية.                                                                            
* تنظيم : لقاءات ، معارض ، ندوات فكرية و ثقافية ، ملتقيات دولية ، أوراش تحسيسية ، تنظيم أيام و أسابيع ثقافية     و فنية .                  
 * تنظيم ملتقيات و أوراش محلية ، وطنية و دولية .                                
* تنظيم : دورات تكوينية و تدريبية ، مخيمات ربيعية لفائدة اليافعين و مخيمات صيفية لفائدة الأطفال .                 
* القيام بنشر أنشطة الجمعية في المجلات ، الجرائد و على صفحات المواقع الإلكترونية مع الترويج لها في مختلف وسائل الإعلام داخل و خارج المغرب .                                                                                                 
الفصل الرابع // العضوية و فقدانها :                                                                                            

*  من حق كل شخص على إختلاف مذاهبه و معتقداته الدينية ، إنتماءته السياسية ، جنسه البشري وجد / ت / في نفسه / ها / ، القدرة على تقديم خدمات للجمعية أو النشاط فيها أن /ت/ ينظم إليها .                                     
* تفقد صفة العضوية على إختلافها " فاعلة ، ناشطة ، شرفية " في الحالات التالية : الوفاة ، الإستقالة ، الإقالة نتيجة الإخلال بمبادئ  و أهداف الجمعية ، أو محاولة إستغلالها لتفيذ أهداف و مطامح شخصية ، أو تحويلها إلى منتفع إديوليوجي أو إفشاء أسرارها 

الفصل الخامس // الهياكل التنظيمية للجمعية 

الهياكل التنظيمية التي تتكون منها جمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون هي : 

الجمع العام العادي ، الجمع العام الإسثنائي ، المكتب التنفيذي ، مكتب تنسيقية اللجان .

الفصل الخامس // الجمع العام العادي 

الجمع العام العادي هو نوعان :

جمع عام عادي يعقد مرة في السنة نهاية يونيو من كل سنة لمناقشة البرامج و المشاريع و الأنشطة التي ستقوم بها الجمعية و الميزانية المرصودة و يمكن عقده بصفة إستثنائية شهر سبتمبر أو شهر دييسمبر إذا لم يعقد في شهر يونيو و في حالة عدم إكتمال النصاب القانوني المحدد في النصف + 1 من مجموع أعضاء ىالمكتب التنفيذي و يصبح ساري المفعول بعد نصف ساعة من الساعة المحددة في الدعوة المحددة له و يعقد بمن حضر و لا يمكن الطعن في مقراراته و قررارته .

جمع عام عادي لتجديد المكتب التنفيذي و يعقد مرة كل 8 سنوات في شهر يوليوز و في حالة عدم إكتمال النصاب القانوني المحدد في النصف + 1 من مجموع أعضاء ىالمكتب التنفيذي و يصبح ساري المفعول بعد نصف ساعة من الساعة المحددة في الدعوة المحددة له و يعقد بمن حضر و لا يمكن الطعن في مقراراته و قررارته .

الفصل السادس // الجمع العام الإستثنائي 

يعقد كلما دعت الضرورة و يعقد أساسا لمناقشة النقاط التالية و البث فيها : 

تعديل القانون الأساسي كليا أو جزئيا . 

تعديل القانون الأساسي كليا أو جزئيا . 

تطيعم المكتب بعناصر جديدة 

إستقالة نصف الأعضاء .

تغيير مقر الجمعية .

حيث سيعقد وجوبا و يعتبر أعلى هيئة بعد الجمع العام العادي و في حالة عدم إكتمال النصاب القانوني المحدد في النصف + 1 من مجموع أعضاء ىالمكتب التنفيذي و المجلس التنفيذي يصبح ساري المفعول بعد نصف ساعة من الساعة المحددة في الدعوة المحددة له و يعقد بمن حضر و لا يمكن الطعن في مقراراته و قررارته .

الفصل السابع // المكتب التنفيذي أعضائه و صلاحياتهم 

· المكتب التنفيذي هو أعلى هيئة في الجمعية بعد الجمع العام  و له صلاحيات السهر على السير العام للجمعية ، تنفيذ ، تخطيط برامجها و تمثيلها في العلاقات الخارجية و يجتمع مرة واحدة في الأسبوع الأخير من كل شهر  و كلما دعت الضرورة لذلك و في حالة عدم إكتمال النصاب القانوني المحدد في النصف + 1 من مجموع أعضاء بالمكتب التنفيذي يصبح ساري المفعول بعد نصف ساعة من الساعة المحددة في الدعوة المحددة له و يعقد بمن حضر و لا يمكن الطعن في مقراراته و قررارته .

·  يتم تجديد المكتب التنفيذي للجمعية مرة كل 7  سنوات و لا يمكن لأعضائه الترشيح لنفس المهام و المسؤولية لفترة إنتدابية ثانية .

· يسير المكتب التنفيذي عدد لا يقل عن 5 عضوا و عضوة و لا يزيد عن 17 عضوة و عضوا .
· يتكون المكتب التنفيذي من : رئيس أو رئيسة المكتب التنفيذي ، الرئيس أو الرئيسة المنتدب ، أمين أو أمينة المال ، الكاتبة أو الكاتب العام و مستشارين .

و مهامهم و صلاحياتهم هي : 

· رئيس/ة/ المكتب التنفيذي : / ت / يسهر بنفسه/ها /  على تسيير الجمعية و هو /هي/ المسؤول /ة/ عنها أمام السلطة و العدالة 
· الرئيس / الرئيسة المنتدب : /ت/ يستدعي الأعضاء و /ت/ يسهر بنفسه/ها/  على تنفيذ القرارات التي يصادق عليها الأعضاء المنخرطين   و أعضاء المكتب التنفيذي و الجمع العام في دوراته .
· أمين / ة / المال : مكلف/ة/ بتنمية الموارد المالية و تطوير مداخلها ، ضبط مصاريفها ، /ت/يوقع الشيكات /ت/ يقدم تواصيل عن المداخيل من الأموال ، /ت/يدون فواتير المصاريف و كل الأوراق المالية و المحسابتية و /ت/يقدم في كل دورات المكتب التنفيذي وتصور مالي لتطوير عمل و تنفيذ برامج و مشاريع و أنشطة الجمعية.                                                                      

· الكاتب/ة/ العام/ة/ : مكلف/ة/  بتنمية الموارد البشرية و الأدبية ، /ت/يحرر الإستدعاءات ،/ت/ ينجز التقارير ، /ت/ يكتب المراسلات و /ت/ يجيب عليها ، يحرر مشاريع  الإتفاقيات و الشراكة و  برامج " البرامج ، المشاريع الأنشطة " و /ت/يقدم في كل دورة من دورات المكتب التنفيذي و المجلس التنفيذي وتصور أدبي لتطوير عمل و تنفيذ برامج ، ىمشاريع و أنشطة الجمعية ، كما /ت/ يعمل على جرد و تنظيم و الحفاظ على مختلف وثائق و إنتاجات الجمعية 
· المستشارين : يمكن أن تسند لهم صلاحيات و مهام بتفويض كتابي من الرئيس أو الرئيس  المنتدب أو أغلبية أعضاء المكتب التنفيذي و يرؤسون لزوما اللجان الوظيفة الدائمة و المؤقتة و يتم إختيار من ضمنهم الناطق الرسمي بإسم الجمعية  .

الفصل الثامن // اللجان 

اللجان هي مكتب عمل مصغر يعمل على تخطيط البرامج و المشاريع و الأنشطة حسب كل مجالات إشتغاله و يعمل بالتنسيق مع المنسق العام للجمعية و الذي هو في نفس الوقت المنسق العام لمكاتب اللجان تحت إشراف المكتب التنفيذي الذي يكون لزوما خارج تشكيلة المكتب التنفيذي كما يعملان على تسطير الموارد المالية و البشرية اللازمة لتنفيذ البرامج و المشاريع و الأنشطة و تجتمع مرة كل خمسة يوما في حالة عدم إكتمال النصاب القانوني المحدد في النصف + 1 من مجموع أعضاء اللجان و يصبح ساري المفعول بعد نصف ساعة من الساعة المحددة في الدعوة المحددة له و يعقد بمن حضر و لا يمكن الطعن في مقراراته و قررارته 

· اللجان الوظيفية الدائمة :  و يرأسها المستشارين و في حالة شغور لجان أخرى يتم ترأس اللجان الشاغرة من طرف أعضاء المكتب التنفيذي و في حالة شغور لجان أخرى يتم ترأس اللجان الباقية من طرف الأعضاء.
· اللجان الوظيفية المؤقتة : و يرأسها باقي مجموع أعضاء المكتب التنفيذي في حالة شغور لجان أخرى يتم ترأس اللجان الشاغرة من طرف الأعضاء المنخرطين و ذلك بعض مصادقة المكتب التنفيذي على الأسماء  .

الفصل التاسع // مسميات اللجان الوظيفية الدائمة و المؤقتة :

اللجان الوظيفية الدائمة هي : 

لجنة العلاقات  الخارجية و التواصل و الإعلام و التعاون الدولي ، لجنة التنمية المجالية المندمجة المستدامة  ، لجنة الأنشطة الثقافية و الفنية و الرياضية  ، لجنة الطفولة و التربية و التخييم  ، لجنة محاربة الأمية و التربية غير النظامية  .

اللجان الوظيفية المؤقتة : 

لجنة الدراسات و الأبحاث و الشؤون القانونية و المنازعات  ، لجنة التواصل مع المنظمات غير الحكومية و الوكالات الدولية و المؤسسات الحكومية  ، لجنة البيئة و الشأن المحلي و المجتمع المدني و التواصل  ، لجنة المساواة و تكافؤ الفرص و مقاربة النوع و إدماج المرأة  ،  لجنة حقوق الإنسان و التربية على المواطنة  ، لجنة الثقافة و الفن و التراث الأمازيغي 

الفصل العاشر  // المنسق العام للجمعية  :

المنسق العام للجمعية يشترط فيه أن يكون من خارج المكتب التنفيذي  للجمعية و يقوم تعيينه من طرف الجمع العام التجديدي أو الإستثنائي مقابل تعويض مالي يقرره الجمع العام العادي و لمدة معينة يحددها الجمع العام العادي و يمكن تحديدها إستثناءا في الجمع العام الإستثنائي شريطة قيامه بالمهام التالية : 
· التواصل مع المؤسسات المانحة و الداعمة و التواصل مع المؤسسات المستهدفة و المستفيدة من أنشطة الجمعية .
· يعمل على التنسيق مع المنظمات غير الحكومية ، و المؤسسات الخاصة ،    و وكلات الدولة ، و الهيئات المنتخبة ، و الوزارات المهتمة بعمل الجمعية داخل المغرب و خارجه ، و هو المنسق العام لكافة الملتقيات ، و الأوراش و الندوات الفكرية     و الثقافية و كل الأنشطة التي تقوم بها الجمعية .
· يعمل على التنسيق بين المجلس التنفيذي و المكتب التنفيذي و هو المسؤول على التنسيق العام بين اللجان و المكتب و المجلس التنفيذيان .
· و هو المسؤول عن إدارة كافة مشاريع و مراكز الجمعية .
و في حالة عدم قيامه بمهامه أو تماطله في قيامه بالواجب المنوط به يتم يتم فصله و تعيين مدير / ة / تنفيذي/ ة /  جديد / ة /  حسب أقدميته / ها /  في الجمعية يعوضه و يحرم من أي تعويض سواء مالي أو عيني  . 

الفصل الحادي عشر  // المخالفات و المنازعات :                                                                                     
*  جميع المخالفات و المنازعات بين الأعضاء يوضع لها محضر من قبل المعينين من رئيس المكتب التنفيذي  و يحتوي على كل الأراء  و الخلاصات التي تم التوصل إليها و إذا ما تعذر الوصول إلى خلاصات موحدة يعرض الأمر على لجنة التحكيم لتتخذ قراراها الإلزامي في شأنه .
*  كل من يخالف أهداف جمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون أو يقوم بتسريب أسرارها ، أو عرقلة نشاطها ، أو المساس بحرمة المقر الذي توجد به ، أو تجريح أعضائها ، أو إستغلالها لخدمة مصالخ الشخصية أو الإديولوجية يصدر المكتب الإداري في شخص رئيس المكتب التنفيذي ، في حقه قرار الفصل أو التوقيف بعد مصادقة لجنة التحكيم على حيثياته .                                                        
الفصل الثاني عشر  // الجمع العام :                                                                                                  
*  يجتمع المكتب التنفيذي في دورته الإنتخابية في الشهر الأخير من كل سبع سنوات و توجه إستدعاءات حضور الجمع العام بشهر على الأقل قبل إجتماع المكتب التنفيذي الذي يقدم خلاله عرضا أدبيا لما قام به المكتب من نشاطات خلال 7 سنوات الفارطة  و عرضا ماديا عن مداخيل و مصاريف الجمعية .                                                     
*  تتخذ القرارات بطريقة التصويت برفع الأيدي في الجمع العام و لا يمكن التصويت يفها بالنيابة و في حالة تعادل الأصوات فإن صوت رئيس الجمع العام يكون راجحا حيث يعين الجمع العام رئيسا مؤقتا لتسيير الجلسة العلنية و في حالة عدم إكتمال النصاب القانوني المحدد في النصف + 1 من مجموع أعضاء ىالمكتب التنفيذي و يصبح ساري المفعول بعد نصف ساعة من الساعة المحددة في الدعوة المحددة له و يعقد بمن حضر و لا يمكن الطعن في مقراراته و قررارته .         
الفصل الثالث عشر  //  الموارد المالية للجمعية :                                                                                       
*  تتكون الموارد المالية للجمعية من : إنخراطات الأعضاء ، مداخيل الأنشطة و كل الهبات المساعدات المادية منها أو العينية التي تحصل عليها الجمعية من : المنظمات غير الحكومية ، المؤسسات الحكومية ، الهيئات المنتخبة ، وكلات الدولة  و مؤسسات القطاع الخاص ، داخل المغرب و خارجه وفق القانون الجاري به العمل .                                       
*  و كذا العائدات التي تحصل عليها الجمعية في إطار عملية إلتماس الإحسان العمومي التي نص عليها في الجريدة الرسمية عدد :5339 الصادرة بتاريخ 25 جمادى الثانية 1426 الموافق ل فاتح غشت 2005 ، المرسوم رقم : 02.04.970 و الصادر في : 28 ذي القعدة 1425 الموافق ل 10 يناير 2005 لتطبيق أحكام القانون المحدد لشروط  و مسطرة البث في طلبات إلتماس الإحسان العمومي .             
الفصل الخامس عشر  // حل الجمعية :   في حالة حل جمعية الألفية الثالثة للتنمية و التضامن و التعاون فإن ما تبقى من أموالها و ممتلاكاتها تؤول إلى جمعية مماثلة الأهداف تحت مراقبة السلطات المحلية .  
صودق عليه  من قبل الجمع العام العادي المنعقد يوم السبت 15 دجنبر 2018 
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